კაზუსი
ადმინისტრაციული წარმოება

მოქალაქე გიორგი დავითიძემ, რომელიც ბოლო ორი წელია მუდმივად ცხოვრობს ლონდონში, განცხადებით მიმართა სსიპ სახელმწიფო ქონების ეროვნულ სააგენტოს მოითხოვა მცხეთის მუნიციპალიტეტში 20ჰა მუნიციპალური ქონების, რომლის საბაზრო ღირებულება შეადგენდა 100 000 ლარს, აუქციონის წესით მიყიდვა. 
სსიპ სახელმწიფო ქონების ეროვნულმა სააგენტომ განცხადების მიღებიდან ორი დღის ვადაში ჩაატარა ადმინისტრაციული წარმოება ადმინისტრაციული წარმოების ფორმის განსაზღვრის მიზნით და განსაზღვრა გ.დავითიძის განცხადებასთან დაკავშირებით ფორმალური ადმინისტრაციული წარმოების გამოყენება. ამავე გადაწყვეტილებით, საჯაროდ გამოქვეყნდა საქმის მასალები და განისაზღვრა 30 დღის ვადა შესაბამისი მოსაზრებების წარმოსადგენად.
3 დღის შემდეგ სსიპ სახელმწიფო ქონების ეროვნულმა სააგენტომ აღმოაჩინა, რომ განცხადება არ აკმაყოფილებდა რეკვიზიტულ მოთხოვნებს და მიმდინარე წარმოების პარალელურად გიორგი დავითიძეს განუსაზღვრა 3 დღის ვადა ხარვეზის შესავსებად. 
ფორმალური განხილვისთვის განსაზღვრული ვადის ამოწურვის შემდეგ სსიპ სახელმწიფო ქონების ეროვნული სააგენტოს შესაბამისმა კომისიამ, კოლეგიური წესით, სხდომაზე 2 წევრის მონაწილეობით ერთხმად მიიღო გადაწყვეტილება გიორგი დავითიძის მოთხოვნის დაკმაყოფილების თაობაზე.  

გთხოვთ, შეაფასოთ სამართლებრივი მდგომარეობა.

